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考试结束前

2025 年 4 月高等教育自学考试

计算机与网络技术基础试题
课程代码:00894

　 　 1.
 

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

　 　 2.
 

答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

　 　
 

每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共 20 小题,每小题 1 分,共 20 分。 在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1. 与十进制数 2. 25 相等的是

A. 10. 01B B. 1010. 10101BCD

C. 14. 2O D. A. 4H

2. 计算机字长取决于

A. 控制总线的宽度 B. 地址总线的宽度

C. 数据总线的宽度 D. 通信总线的宽度

3. Windows 中,管理系统资源的两个工具是“资源管理器”和

A. 控制面板 B. 回收站

C. 我的电脑 D. 我的文档

4. 计算机网络系统由什么组成

A. 通信子网和资源子网 B. 通信子网和信息子网

C. 资源子网和信息子网 D. 内层和外围

5. 在 n 个节点的点-点全连接拓扑结构中,有多少条物理链路

A. n-1 B. n

C. n×(n-1) / 2 D. n×(n+1)
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6. 集中器把存储转发技术和什么技术集中起来

A. 频分多路复用 B. 基本时分多路复用

C. 同步时分多路复用 D. 统计时分多路复用

7. 对于 10 位要传输的数据,如果采用 Hamming 码校验,那么需要增加的冗余信息位数是

A. 3 B. 4 C. 5 D. 6

8. 属于 TCP / IP 协议族应用层的是

A. FTP B. UDP C. ICMP D. TCP

9. 在 OSI 参考模型中,控制信息转换和路径选择的是

A. 数据链路层 B. 传输层 C. 网络层 D. 应用层

10. Ethernet 属于以下哪种拓扑结构

A. 环形 B. 总线形 C. 树形 D. 全连接结构

11. IEEE
 

802. 3 的物理层协议 10BASE-T 规定从网卡到集线器额最大距离为

A. 100m B. 185m C. 500m D. 800m

12. 报文交换的特点是

A. 报文交换延时小 B. 报文交换线路利用率高

C. 报文交换不用依赖存储转发系统 D. 可以解除排队等待方式带来的延时

13. Internet 采用的工作方式是

A. 通信子网内部实现虚电路,接口也提供虚电路服务

B. 通信子网内部实现数据报,对主机的接口提供虚电路服务

C. 通信子网内部实现数据报,网络对主机也提供数据报服务

D. 通信子网内部实现虚电路,接口提供数据报服务

14. 互联网的传输层提供面向连接的可靠的字节流的服务的协议是

A. TCP B. ICMP C. UDP D. FTP

15. 在 UNIX 系统中,用于父子进程之间进行通信的管道是

A. 输出管道 B. 输人管道 C. 有名管道 D. 无名管道

16. www. edu. cn 是 Internet 上一台计算机的

A. 域名 B. IP 地址 C. 命令 D. 协议名称

17. 若安装了 RedHat
 

Linux
 

9. 0,该系统中有个文件 / dev / hda2 / ,则该文件最可能是

A. 普通文件 B. 特殊文件 C. 目录文件 D. 链接文件
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18. 攻击者或者删除通过某一连接的所有 PDU,或者将双方或单方的所有 PDU 加以延迟的攻

击被称为

A. 信息量分析 B. 更改报文流

C. 拒绝报文服务 D. 伪造连接初始化

19. 更改信息和拒绝用户使用资源的攻击被称为

A. 被动攻击 B. 主动攻击

C. 双向攻击 D. 以上选项都不对

20. 用户与邮件服务器之间进行交互的协议是

A. SMTP 协议 B. POP 协议 C. MIME 协议 D. TELNET 协议

非选择题部分

注意事项:

　 　 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、填空题:本大题共 10 小题,每空 2 分,共 20 分。

21. 二进制数 1010. 101 对应的十进制数是　 　 　 。

22. 计算机硬件的五大功能部分分别是运算器、　 　 　 、存储器、输入和输出设备。

23. 按网络的控制方式可以分为　 　 　 和分布式两种网络。

24. 计算机内部的传输是　 　 　 ,电话通信线路上的传输是串行传输。

25. HDLC 定义了三种类型的工作站,主站、次站和　 　 　 。

26. 物理层有 4 个重要的特性,其中　 　 　 特性,规定了接口电路引脚的功能和作用。

27. 计算机网络中常用的三种有线通信介质分别是双绞线、　 　 　 和光纤。

28. 局域网的数据链路层可以划分为两个子层,　 　 　 和逻辑链路控制子层。

29. 将逻辑地址转换为物理地址的协议是　 　 　 协议。

30. 　 　 　 负责管理风险区域和内部网络之间的访问。

三、判断说明题:本大题共 10
 

小题,每小题 2 分,共 20 分。 判断下列各题正误,并说明其错误

的理由。

31. 同轴电缆是目前局域网的主要传输介质。

32. www 的中文名称为环球信息网,采用的协议是 HTTP 协议。

33. 解调为数字信号转换为模拟信号,发生在计算机接受发送信号的阶段。

00894#
 

计算机与网络技术基础试题
 

第
 

3 页(共 4 页)



34. 带宽 1Gb / s 和 100Mb / s 的网络相比,在线路中的传播速度一样。

35. 只有 C 类 IP 地址有私有地址。

36. 资源共享不仅可以共享硬件,还可以共享软件。

37. 网络层的目的是在任意两台主机之间的报文包可靠传输。

38. 局域网的数据传输速率比广域网高。

39. 交换机可以替代集线器使用。

40. 路由器比网桥快,主要用于广域网与局域网的连接。

四、简答题:本大题共 4 小题,每小题 7 分,共 28 分。

41. 拥塞是如何产生的?

42. 简述交换机、路由器的工作层次和作用

43. 如何标识 DNS 服务器? 为什么?

44. 为什么网络体系结构需要标准化?

五、应用题:本大题 12 分。

45. 某学校信息中心与 Internet 相连,并为学校各处提供网络服务,信息中心距离图书馆 2km,

距离教学楼 300m,距离实验楼 200m;学校网络要求千兆干线,百兆到桌面,其中信息中心

的数据量较大,要求千兆接入。

(1)根据要求,信息中心与图书馆、教学楼和实验楼之间采用什么类型的拓扑结构较适合?

(3 分)

(2)在满足功能需求的前提下,本着最节约成本的方式,信息中心的交换机和图书馆的交

换机采用什么传输介质较好? (3 分)

(3)实验楼某实验室采用 100Mbps 共享式以太网,有 5 计算机接入网络中,能否满足学校

百兆到桌面的要求? (6 分)
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